

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — fil. Negyedévre. 3 kor. — fil.
VIDÉKEN: Félévre . . . 9 kor. — fil. Negyedévre 4 kor. 50 fil.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debreczen, Főtér Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

Püspökszentelés.

Bécs, február 3. Ma volt a Pázmáneumban Széchenyi Miklós gróf jáki apát, jelenlegi győri püspök püspökké avatása, amelyen Ferencz József Károly főherceg és az osztrák-magyar arisztokrácia színe-java résztvett. A felszentelést Hornig veszprémi püspök Belopotoczky püspök segédletével végezte. Az ünnepély két óráu át tartott.

Az egyiptomi kormány szerződése.

Páris, február 3. Az egyiptomi kormány és a Suez csatorna-társaság között a megállapodások létrejötte és a szerződést megkötötték.

Kibukott a léghajóból.

Antwerpen, február 3. Sigsfeld kapitány, a berlini léghajótársaság vezetője, aki Berlinből léghajón öt óra alatt ide jutott, a leszállásnál oly szerencsétlenül járt, hogy a kötélbe beakadt és fejjel a földre esett úgy, hogy nyomban meghalt. Kísérője Dr. Brinke csak könnyebb sérüléseket szenvedett.

Wlassics a Nemzeti Szalonban.

Budapest, február 3. A Nemzeti Szalonban ma délelőtt volt ünnepélyes vermiságója a Zichy Mihály műveiből rendezett kollektív kiállításnak, nagyszámu arisztokrata, író, művész, közönség jelenlétében. Ott volt a Zichy család teljes számban. Wlassics kultusz-miniszter is megjelent, a kit ünnepélyesen fogadtak. A miniszter elragadtatással nyilatkozott a képekről és azt mondta, létesíteni kell egy Zichy-pavillont, hogy az ifjabb generáció ismerje meg Zichy művészetét.

Nagy bányaszereposétlenség.

Cansas (City-állam Észak-Amerika), február 3. Caglepan közelében a bányában robbanás

történt akkor, midőn a bányában 165 munkás dolgozott. A mentési kísérletek folynak, azonban kevés kilátással, mert már eddig is 75 halottra bukkantak. Hogy voltak-e a bányában magyarok, arról nem szól a távirat.

A kínai nép művelődése.

Berlin, február 3. Pekingből sürgönyzik, hogy a regens császárné egyik legújabb rendeletében megengedte, hogy a Mandschu és a chinai nép egymás között is házasságokat köthessenek. Egy másik rendelete pedig arról intézkedik, hogy az udvar, valamint az előkelőbb családok tagjai külföldi utazásokat tegyenek, hogy ez által művelődjenek.

Peking, február 3. Az özvegy császárné tegnap fogadta a külföldi követek nejeit és kijelentette előttük, hogy főtörkévése lesz, hogy népe a külföldi szokásokkal megismerkedjék.

Elmenekült feivigyázó.

Belgrád, február 3. Egy itteni lap írja, hogy a Kragujevacban leégett katonai raktár feivigyázója egy német volt, aki a tűz kitörése után családjával az országból elmenekült.

A demokrata párt gyűlése.

Népgyűlés Vázsonyi mellett.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 3.

A demokrata párt a Somossy-féle orfeumban ma délután tartotta meg a már napokkal ezelőtt a szólásszabadság megsértéseért bejelentett tiltakozó ülését. A rendőrség széleskörű intézkedéseket tett, hogy a rendezvényeknek elejét vegye. Azonban rendőri beavatkozásra nem volt szükség, mert a gyűlés lefolyása után a nagyszámu demokrata csoport a legnagyobb rendben oszlott széjjel.

A gyűlésre a vidékről is több küldöttség érkezett.

Délután 3 órakor mintegy 5000 ember szorongott a Somossy orfeumban, amidőn dr. Oláh Dezső megnyitotta az ülést, jelezve az összejövetel szükségességét.

A szónokok egész sorozata állott fel ezután szólásra: dr. Kózsá Vilmos, dr. Baráth László, Bakonyi Dezső, dr. Deésy Farkas, akik mindannyian hangoztatták, hogy a magyar parlamentben egy áramlat lehetetlenné akarja tenni a szólásszabadságot. Ők ez ellen a lagerelyesebben fognak küzdeni és minden alkalmat meg fognak ragadni, hogy az érdekszövetkezetek e merénylete ne sikerüljön.

A szónokok zajos tetszésben részesítették és végül a következő határozati javaslatot fogadták el:

„Az 1902 február 2-án megtartott népgyűlés felháborodással vett arról tudomást, hogy a magyar parlamentben erőszakosan megsértették a szólásszabadságot és a népgyűlés ebben a nép joga ellen intézett merényletet látja.

A népgyűlés meg van arról győződve, hogy csak az általános választói jog teremthet igaz népképv. életet és csak ez biztosíthatja véglegesen a népképviseleti jogok háboríthatatlan gyakorlatát.

A népgyűlés kijelenti, hogy a maga részéről kész a parlamenti szólásszabadság megvédelmezésére, egyttal felhívja a szólásszabadságban megsértett dr. Vázsonyi Vilmost, hogy képviselői kötelessége teljesítésében semmiféle terrorizmus előtt meg ne hajoljon.“

Az iparos-kör bálja.

Debreczen, február 3.

A debreczeni iparos-kör fényes táncmulatságot rendezett tegnap éjjel a Bika szálloda dísztermében. A bálon megjelent Puky Gyula főispán, Ráczó Gyula alispán és a városi notabilitások közül is többen. A nagytermet zsufolásig megtöltötte a közönség, ugyannyira, hogy az első négyest 190 pár tánczolta.

A Bika szálloda azonban nem igen tett ki magáért, mert a nagy termet még a tegnapi bohóczestély nyomaival adta át a tegnapi közönségnek, úgy, hogy a port vágni lehetett volna a levegőben.

Az iparos-kör tánczestélyén megjelent hölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Asszonyok: Tóth Józsefné, özv. Tóth Andrásné, özv. Szücs Gáborné, özv. Balogh Mihályné, Kovács Mihályné, Szöllősi Dánielné, Burs Gyuláné, Sáfrány Imréné, Horváth Mihályné, Nagy Sándorné, Széll Sándorné, Bisothka Gáborné, Nagy Gyuláné, Kovács Dánielné, Kiss Bálintné, Halupka

Józsefné, Varjas Pálné, Spál Károlyné, Nánási Istvánné, Kovács Gyuláné, Czerék Sándorné, Kovács Mihályné, László Károlyné, Nagy Jánosné, Szeghő Józsefné, — Pálffy Lajosné, Szilágyi Mihályné, Molnár Péterné, Polgári Mártonné, Píklér Alajosné (Hadházról) Frenézli Alajosné (Hadházról.) Szűcs Gyuláné, Szathmári Györgyné, Hornyák Andrásné, Gyarmathy Gáborné, Tóth Lajosné, Matkó Józsefné, Kiss Gáborné, ifj. Hubert Józsefné, Hubert Józsefné, özv. Cseli Mihályné, Tóth Mihályné, Pásztor Gyuláné, Kovács Béláné, Pethő Józsefné, Nagy Ferenczné, Nagy Jánosné, Pongor Mihályné, Asztalos Gáborné, Kovács Jánosné, Molnár Józsefné, Bálint Józsefné, Bogdács Józsefné, Szalkai Endréné, Nánási Istvánné, Baracs Ferenczné, Smid Lajosné, Szűcs Lászlóné, Kormos Mihályné, id. Kecskés Mihályné, id. Kecskés Sándorné, Böszörményi Kálmánné, Kovács Lajosné, Balogh Mihályné, Sövényi Istvánné, Marsalkó Mihályné, Bazsek Lajosné, Horváth Jánosné, Kovács Bagamérné, Turi Gyuláné, Szűcs Istvánné, ifj. Pásztor Gyuláné, Pócsi Imréné, Holdi Imréné, Kubinyi Jánosné, Nagy Dezsőné, Molnár Ambrusné, Prack Hugóné, Hubert Károlyné, Dézsi Sándorné, Náda Rezsőné, Szabó Józsefné, Kaliczky Józsefné, Kulacs Lajosné, Borbély Sándorné, Miszti Lajosné, Sallai Sándorné, Mészáros Ferenczné, Megyeri Kálmánné, Balla Ödöné, özv. Varga Mihályné, Bartha Mihályné, Végvári Andrásné, özv. Borza Andrásné, Szabó Andrásné, Csató Sándorné, Horváth Józsefné, Halászi Kálmánné, Rencz Antalné, Kindris Jánosné, Nagy Józsefné, Snel Edéné, Latinka Jánosné, Kiss Istvánné, Varga Istvánné, Ujvári Györgyné, Jobbágy Imréné, Laboncz Sándorné, Barta Ferenczné, Losonczy Jánosné, Horváth Jánosné, Biczó Gyuláné, Kovács Jánosné, Gál Andrásné, Balla Mihályné, Thiszen Árturiné, Rózsa N.-né, Urbanovics Miksáné, Döre Ferenczné, Riesz Henrikné, Fridvalszky Dezsőné.

Leányok: Cseli Eszti, Molnár Róza, Tóth Róza, Tóth Mariska, Torma Piroska, Torma Rózsika, Szűcs Eszti, Balogh Eszti, Kovács Eszti, Szöllősi Erzsike, Szöllősi Mariska, Sáfrán Mariska, Horváth Eszti, Horváth Mariska, Horváth Juliska, Nagy Etelka, Kaszás Erzsike, Pócsi Piroska, Békési Gizella, Halupka Erzsike, Varjas Emilia, Spál Matilda, Spál Irma, Czerék nővérek, Szűcs Juliska, Nagy Mariska, Nagy Ilonka, Szeghő Rózsika, Szeghő Irénke, Molnár Zsuzsika, Frenkel Hermin, Róth Matild, Pálfi Rózsika, Tóth Rózsika, Zöld Mariska, Polgári Eszti, Polgári Erzsike, Frenzi Margit, Szuhar Róza, Szatmári Irma, Szatmári Ilona, Gyarmati Erzsike, Hornyák Ida, Mészáros Erzsike, Tóth Eszti, Madarász Ilona, Görhön Juliska, Kis Juliska, Oláh Sárika, Kubek Juliska, Hubert Margit, Czerék Róza, Tóth Juliska, Kovács Mariska, Kovács Erzsike, Pethő nővérek, Derekesi Emma, Tóth Juliska, Tóth Eszti, Nagy Ilonka, Pongor Róza, Asztalos Juliska, Kovács Katicza, Molnár Anna, Bálint Juliska, Bálint Mariska, Bogdán Rózsika, Szalkai Mariska, Nánási Zsuzsika, Baracs Ilona, Molnár Mariska, Kormos Emeci, Kecskés Juliska, Kecskés Mariska, Lovász Juliska, Balog Erzsike, Sövényi Margitka, Sövényi Juliska, Marsalkó Rózsika, Kovács Juliska, Balogh Juliska, Furman Etelka, Pócsi Mariska, Kubinyi Lujza, Bozók Juliska, Dézsi Rózsika, Dézsi Eszti, Tóth Erzsike, Liptai Juliska, Liptai Kata, Szabó Eszti, Kaliczky Emma, Bródy Irén (Szatmár), Lőrincz Anna, Borbély Mariska, Sallai Zsuzsika, Miszti Juliska, Mészáros Eszti, Szilágyi Sárika, Herman Miczi, Varga Mariska, Barta Rózsika, Végvári Juliska, Borza Juliska, Szabó Juliska, Csató Gizike, Horváth Juliska, Halász Rózsika, Nagy Zsuzsika, Schnel Emma, Latinka Erzsike, Kis Eszti, Varga Iduska, Ujvári

Margitka, Katona Juliska, Laboncz Eszti, Berta Erzsike, Cziczó Irénke, Gál Margit, Szele Vilma, Rózsa Teréz.

Közművesek bálja.

Debreczen, febr. 3.

A közműves ifjuság szombaton este tartotta meg sikerült táncmulatságát a korona vendéglő tánctermében.

A mulatságon kitűnő hangulat uralkodott s az első négyest ötvennél több pár táncolta. A megjelent hölgyek névsorát lapunk tudósítója a következőkben állította össze:

Asszonyok: Micskei Sándorné, Szűcs Jánosné, Pető Józsefné, Lukács Mihályné, Salánki Jánosné, Bakó Jánosné, ifj. Micskei Sándorné, Gáti Jánosné, Szatmári Józsefné, Péntek Ferenczné, Kántor Bálintné, Bakás Sándorné, Tóth Imréné, Barna Györgyné, Horváth Istvánné, Ökrös Jánosné, Harangi Bálintné, Bakó Istvánné, Szatmári Józsefné, Bolha Péterné, Horváth Jánosné, Tóth Istvánné, Kocsis Andrásné, Markovics Dávidné, Olái Jánosné, Vedres Jánosné, Albert Józsefné, Péntek Albertné, Szabó Józsefné, Kolozsvári Jánosné.

Leányok: Szűcs Mariska, Szűcs Eszti, Lukács Juliska, Péntek Juliska, Szatmári Juliska, Kaucza Juliska, Barna Juliska, Tóth Eszti, Horváth Eszti, Ökrös Zsuzsika, Bakó Róza, Blukner Eszti, Leskó Eszti, Blukner Károlyné, Szatmári Juliska, Bolha Juliska, Nagy Juliska, Kis Róza, Tóth Juliska, Szatmári Róza.

UJDONSÁGOK.

* **Számonkérőszék a városházán.** Miután a január 30-án megkezdett városi közgyűlés még ma, a negyedik napra is átjött, s a hitelesítő közgyűlést valószínűleg holnapra lehet csak kitűzni, a f. hó 4-ik napjára tervezett számonkérőszéket Puky Gy. főispán e hó 11-ére vagyis a jövő hét keddjére tűzte ki.

* **Az angol-klub matineeja.** A debreczeni angol-klub érdekes a magában; különösen élvezetes matinee rendezett tegnap, vasárnap délelőtt a kör Simonffy-utcai helyiségeiben. A nagy számban megjelent előkelő közönség egészen megtöltötte a kör helyiségeit és a legnagyobb elismeréssel adózott az egyes közreműködőknek. Az angol klub eléggé ismeretes a debreczeni közönség előtt és a kör elnöke Széll Farkas táblai tanácselnök, a ki a klub fellelítésén évek óta fáradozott, — mint a mai matinee is bizonyítja — nem hiába törekedett annak felvirágoztatása érdekében. A mai matinee egyik fénypontja az a megnyitó beszéd volt, amelyet *Mr. Macaulay*, a kör angol mestere mondott. Macaulay, a ki a gróf Tisza-család egyik Debreczenben időző sarjának az angol nevelője, a matinee alkalmával tartott beszédével általános felhívást keltett. A magyaroknak az angolokhoz való viszonyát fejtegette és maga is elismerte, hogy bizony Angliában nem valami nagyon ismernek bennünket. Fényes humorral beszélt aztán a hazájáról, a hazaszereletről, azzal a jól ismert angol szeretetreméltó modorral. A közönség a beszéd után zajosan megéljenezte *Macaulay* urat. A matinee második pontja is igen kedves volt.

Alis Ellen Román szavalt el két angol költeményt igen sikerülten. A kedves fiatal hölgy sok tapsot aratott a szavallatával. Utána Mrs. Velin művészi zongorajátéka következett. Clopin: Gis moli Polonaise-ét majd Hensel: Tarantelláját játszotta el gyönyörűen. A közönség mindvégig a legnagyobb érdeklődéssel kísérte a bájos hölgy játékát. Végül *Szebenyei József* újságíró kollégánk olvasott fel három verset: Két műfordítást és egy eredeti költeményt. Az utóbbi a „poéta lány“ ciklus egyik sikerült darabja, melyből itt közlünk egy részt:

Láttak önök már nyíló virágot?
Láttak önök már élő babát?
Angyalt a földön vajha ki látott?
Láttak önök a szüzet magát?

Láttak önök már hajnali álmot,
Tündéri testben kis csalogányt?
Hogyha önök közt senki se látott,
Nézzék meg akkor a költő leányt.

A közönség zajos tapsokkal kísérte a felolvasást, mire a sikerült matinee d. u. egy órákor véget ért.

* **Közigazgatási bizottsági ülés.** Debreczen szab. kir. város közigazgatási bizottságának február havi ülése f. hó 5-dikén szerdán d. u. 3 órákor lesz a városház nagytanácstermében; Hajdu vármegyénél pedig f. hó 10-dik napján délelőtt 9 órákor Puky Gyula főispán elnöklete alatt. Mindkét ülésen a január havi jelentéseket és folyóügyeket tárgyalják.

* **Eshalasztott tárgysorsjáték.** A debreczeni gör. kath. templom építésére engedélyezett tárgysorsjáték huzása f. hó 2-áról az 5377. 1902. sz. miniszteri engedély alapján még egyszer a f. évi szeptember hó 7-ére halasztatott el, hanem akkor feltétlenül meg fog történni.

* **Eltűnt közigazgatási tanfolyamhallgató.** Egy közigazgatási tanfolyamhallgató eltűnéséről tetek jelentést a debreczeni büntető osztálynak. Róth János komédiás lakos jelentette, hogy fia, a 18 éves Róth Samu, a debreczeni közigazgatási tanfolyam hallgatója 3 nappal ezelőtt eltűnt.

* **Dajna Bandi meghalt.** Az a szomorú hír járta be tegnap a várost, hogy a Késes-utca egy kis házikójában halottja van a művészetnek s örök álmra hunyta le szemét, Rudolf királyfi kitűnő cigánya: *Dajna Bandi*. A hír valónak bizonyult, este már fájdalmas magyar nótákban siratták a szárazfa nagymesterét a debreczeni cigányok. Mert nagy mestere volt Dajna Bandi. Ugy játszotta a gondokán az édes magyar ábrándokat, a szívhez szóló nótákat, hogy könnyeket csalt vele a hallgatók szemébe és az ő gondolkája akárhányszor igazán a fájdalomtól reszketett. Ahol s amerre járt, pedig bejárta Európa minden nagyobb városát. Megsiratott vagy megmulattatott mindenkit a magyar nótákkal s diadal diadalra aratott, b-pesti mágnáskörökben rendkívüli kedveltségnek örvendett nagyon szerették és nagyra becsülték. De szerették őt mindenütt. Ottó főherceg brilliant nyaktüvel jutalmazta meg. A diadal mellett egy kis vagyont is gyűjtött magának s itt vonult vissza a di-

esősséggel teljes ut után Debreczenben néhány napján, csakugy jókedvében játszott a Magyar testvérek zenekarával, de ha aztán ő szólózott, néma csend lett a kávéházakban s úgy hűlgették az ő művészi játékát. Most már ő halgat. Örökre néma lett. A halál fagyos lehellete megdermesztette azokat az ujjakat, amelyek olyan művészettel, olyan bravúrosan siklottak végig a húrokon és olyan lelket, szívet, fájdalmat, vagy pajkos örömet csaltak ki a száraz fából. Néhány hét előtt a Magyar testvérek zenekarával Budapesten járt, ahová Szemere Miklós kivánságára ment fel. Ott fenn lett rosszul. Azóta betegeskedett. Ágyba került s egy napon, mikor könnyebben érezte magát, megszálta a lelkesedés, felment a Hungária kávéházba s még egyszer játszott olyan érzéssel az ő gondolkáján, hogy szem alig maradt szárazon. Mintha a világ minden fájdalma azokból a nótákból sirt volna ki. Ez volt a Dajna Bandi hatyudala. Kiesett a vonó a kezéből, szédülve támolygott egy sarokba. Ujra erőt vett rajta sorvasztó betegsége, leborult a kezére s úgy zokogott. Kevéssel azután hazavitték, ágyba feküdt s fel sem kelt többé. Tegnap reggel borítottak hideg testére. Holnap délután 2 órakor temetik s a sírjánál az összes debreczeni zenekarok játszik el a bucsuzót. Abba sírják el a mi cigányainak az ő gyászukat, fájdalmukat...

* **Az ingyen kenyér osztás** tegnap vasárnap: Hatházy Ferencz, Harmath Gergely és Harmathy Pál urak napibiztosága mellett végezték és kiosztottak 897 kiló kenyeret. Ma délelőtt 11 órakor napibiztos urak lesznek: Hauer Bertalan, Hajdu Gyula és Horváth János urak, holnap kedden pedig: február 4-én Huttflész Kázmér, Kardos László és Károly Sándor urak.

* **Városatyák lakomája.** Képviselői körökben élénken foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a városi törvényhatósági bizottság tagjai közös lakomát tartsanak, a mit, ha az első sikerül, évenként egyszer, esetleg kétszer megismételnének. A közügyek intézésének semmi esetre sem ártana, ha a képviselők, kik ma csak komoly javaslatok tárgyalásakor találkoznak, kedélyesebb alkalommal is megismerjék egymást. Az első lakomát azonban az ujjalakulás után rendezhetnék. A hivatalos lakomák látogatásáról természetesen ép úgy kiadjuk a szorgalmi mérleget, mint a közgyűlésekről.

* **Az iparos ifjusági önképző egyesület** f. évi január hó 5-én tartott táncvizgalmán a következő felülízetések folytak be: Puky Gyula, Tóth Kálmán, Horváth János, Blaskovits Mihály, Tóth István, Bódogh Gyula 10—10 koronát, Riesz Henrik 7 koronát, Cziczó Lajos, Serli Ede, Németh András 6—6 koronát, László Károly Sesztina Lajos, Falk Ármán, Reichmann Ármán 5—5 koronát, Debreczeni Jenő, Tóth Kálmán, Dávidházy Kálmán, Bakos Kálmán, Vetéssy Béla, Dr. Hütter Károly, Dr. Köpösy Kálmán, Pongrácz Géza, Jobbágy Imre, Szedlák József, Szendrő Sándor, Losonczy

János 4—4 koronát, Tóth Kálmán, Varkoly József, Kormos Gyula, Biczó Gyula 3—3 koronát, Nagy József, Molnár József, Biszthka Gábor, Prack Hugó, Rencz Antal, Nagy Gábor, Bartha Mihály, Veszter István, Grünvald József, Ungvári Mihály, Borsi Lajos, Éva Péter, Oláh Károly 2—2 koronát, Takács Sándor 1 kor. 40 fillér, Kállay Antal, Schiszler Dezső 1—1 koronát és a Bika bérlő társaság 20 koronát — Pogadják nemes szívü adományaiért az iparos ifjusági önképző egyesület hálás köszönetét.

* **Huszárok és polgárok háboruja.** Részeg huszárokból álló éjjeli járőr csapat szombat éjjel betért a Honvéd-utca 2. sz. alatt levő Kálmán András-féle kocsmába és virtuskodva követelték a kocsmáza azonnali kiürítését és bezárását. Az ivószoba telve volt polgár emberekkel, a kik nem mutattak egy csepp hajlandóságot a részeg huszárok parancsának engedelmeskedni. — A huszárok erre kardot rántottak és ültelgelni kezdték a vendégeket. Valóságos csata keletkezett a huszárok és polgárok közt, a kik botokkal, székkel és literes üvegekkel védekeztek a karddal vagdalkozó huszárok ellen. A verekedésnek a közeli honvédlaktanyából előhívott készenlét vetett véget, a mely a részeg huszárok közül hármat elfogott, azonban kettőnek sikerült elmenekülni. Az elfogott huszárokat ideiglenesen a laktanyába kísérték és az éjjeli szolgálattévő tisztnek adták át. A verekedésen többen megsérültek, és ezek panaszt emeltek a garázdálkodó huszárok ellen.

* **Igyunk** szénasavval feltölt öbési ártózi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg egészségesebb, legüdiőbb ital. Ládákban nézhez szállítva féllitronként 4 fillér, szénasav nélküli ivóviz másfél literes üvegekben 8 fillér. Kapható mindenütt. Pórákár Piac, 7.

SZÍNHÁZ.

Kiss Irén ünneplése.

Megható ünnepeltetésben részesítette tegnap este a debreczeni közönség a színtársulat egyik legrokonszenvesebb művésznőjét, a nemsokára megválni készülő Kiss Irént. Tíz éven keresztül grönnyörködtette a debreczeni közönséget Kiss Irén az ő művészetével. Itt a szemünk előtt fejlődött arra, amivé lett és a tegnap esti meleg ováció méltó kifejezése volt annak a nagy szeretetnek, melylyel Kiss Irént a közönség elhalmozta. Egy óriási virág koszorút, és egy valóságos ládát is kapott a tisztelőitől, melyben mintegy ezer korona értékű ezüst nemű volt összehalmozva.

Az igmánci kis pap Lazsák Zsuzsa szerepében lépett fel tegnap este. Kiss Irén, amikor első jelenésére a színpadra lépett, orkászertü tapsviharral fogadta a közönség, Perczekig tartott, míg az éljenzés lecsillapult és — talán most először — Kiss Irén fennakadt a szerepében. A meghatottságtól nem tudott beszélni. Ez a fennakadás azonban kedves volt mindenki előtt, mert művésznőnek a közönség ez iránt való igaz, szívből fakadt, meleg rajongását jelképezte. Szép és nemes volt ez az ünnepeltetés és — ami a fő — megérdemelt ováció mindenképen. Hisszük, hogy Kiss Irén, más városok színpadjain is belelopózik majd a közönség

szívébe, mint az Debreczenben történt. A közönség és a kritika általános dicséretét talán soha jobban ki nem érdemelte színésznő, mint Kiss Irén és szívünkben fájjaljuk, hogy meg kell válnunk tőle.

Esti szerepében *Komlósy* kisasszony aratott szép sikert. A szerelmi jelenetei nagyon tetszettek és *Odry*, a partnerje nem kevesbé megérdemelt tapsokat aratott. Érzéssel játszott és a nagyobb drámai jelenetekben is sikerült játékot produkált, *Szihlay* az öreg tanító szerepében megható alakítást nyújtott. Az abban rejülő tragikomikumot a maga valójában juttatta érvényre. *Brzany* Anna is igen jó öreg asszony volt. Takács Mariskának, már kevesebb jót mondhatunk. A szerepét ferde fölfogással játszotta. Sikerült volt *Nagy* Gyula a Pista szerepében. Sokkal gyöngébb volt mint vártuk volna s e mellett erősen hadilábon állott a sugóval is. Az előadás különben gördülékenyen folyt le és méltó volt a darabhoz és az ezt sikeréhez.

(Sz—i)

A katonazenekar szerződötése.

Makó Lajos, aki októbertől kezdődőleg a debreczeni színtársulat igazgatója, néhány nap előtt debreczeni időzése alkalmával megkötötte a szerződést a katonazenekar színházi működésére nézve.

A büntársak.

Regény

Írta: Than Gyula.

Ezalatt elhatározták azt is, hogy az Ilon és a montilloni gróf eljegyzési ünnepjét a macroisi kastélyban fogják megünnepelni. Sokat beszéltek az esküvőről is amelyre majd hivatalos lesz az egész község, annak apraja nagyja, akik mindannyian bizonynyára nagy örömmel lesznek tele, ha megismerik a kastély igazi tulajdonosát, ha a régi öregek felismerik a nemes jószág macroisi grófot, akinek annyit köszönhetnek s akit olyan nehezen nélkülöztek eddig is.

A boldog napokban azután elhatározták azt is, hogy az éveket két helyen töltsék el. A téli időszakot mindég Párisban a montilloni gróf palotájában a nyárit pedig a macroisi gróf kastélyban. Együtt fognak lakni, egy kastélyban, egy palotában mindannyian, hogy mindég egymás közelében lehessenek.

Mikor szépen készen voltak a kedves tervvel megérkezett macroisi utjából Jean is.

— Mehetünk, mondá.

— Bejelentett bennünket?

— Ilon kisasszonyt és Alfonz urat. Megmondtam annak az asszonynak, hogy elviszem őket de ezért százezer frankot fizet. Kétszázézet! kiáltotta rá s olyan öröme volt, hogy alig bírta leplezni.

— Folyt köv —

A tenger fia.

Regény.

Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.

(Folyt.)

— Elfelejtetted beletüzni a szegecsot, de majd idővel azt is megtanulod. Minden kötélnék meg van a maga rendeltetése, mert máskülönben nem cipelné egy hajó sem. Figyelsz rám? Dollárokat és centeket rakok most a zsebedbe, te nyápisz kis tubusly és ha majd elszegődsz Bostonból Cuba felé, elmondhatod, hogy Long Jack tanított

meg mindenre. Most majd körül kergetlek egy kicsinyiség és hangosan mondom a kötélt neveit, te meg rájuk teszed a kezdetet amint mondom.

Long Jack megkezdte és Harvey, aki már nagyon fáradt volt, lassan ment a nevezett kötélt, hogy megfogja. A kötélt vége nagyott csattant és majd kiverte belőle a lélegzetet.

— Majd ha saját hajód lesz, szót Tom Platt szigorú szemeket meresztve, mehetsz sétálni is. De addig minden parancsot futva végezz. Még egyszer, hogy jól megjegyezd!

Harvey már izzadt a gyakorlattól és az utolsó ütéstől alaposan kimelegedett. Noha nagyon eszes fiú volt, lévén egy okos ember és egy tapintatos asszony fia, ez egyszer szinte szamársággal határos érzéketlenséget tanúsított. Ránézett a többiekre és látta, hogy még maga Dan sem mosolyog. Látszólag ez mind a napi munka keretébe tartozott, noha csufosan fájdalmas volt. Tehát lenyelte az intéseket egy vigyorgás kíséretében. Azt hitte, hogy az eszesség, amely őt az édes anyja fölé helyezte, a hajón is lekenyerez mindenkit, kivéve talán Pennt — aki nem esett számításba. Az ember sokat tanul néha egyszerű tonusokból is. Long Jack még vagy fél tucat kötelet nevezett meg és Harvey ugrándozott a fedélzeten ide oda, mint az ángolna apály idején, egyik szemével folytonosan Tom Platt-et kísérve figyelemmel.

— Nagyon helyes, nagyon helyes, mondá Manuel. Vacsora után majd megmutatom neked azt a kis hajót, amit csináltak a kötéltel együtt. Majd úgy tanulunk.

— Utashoz képest nagyon szép eredmény, mondta Dan.

Az öreg épen most mondta, hogy mielőtt megfúlsz, mérgezd a sőt amit elfogyasztasz. Az öregtől ez is sok. Majd ha együtt leszünk őrtálláson, én is tanítlak valamire.

(Folyt. köv.)

FARSANGI NAPTÁR.

— Mikor mulat Debreczen ? —

- Február 5-én. Nőegylet vigestélye.
 „ 6-án. Vasúti altisztek bálja.
 „ 6-án. Városi-dalegylet dalestélye.
 „ 8-án. Jogász és Tisztviselő-Kör táncestélye.
 „ 8-án. Stern József és Testvére kefégyár személyzetének táncvígalmja a Margit dísztermében.
 „ 15-én. Fillér-Egylet teastélye.

NYILTÉR. *)

Óva értesitem a tisztelt közönséget, hogy nagykorú fiam Stekly Zoltánt e hó 1-ső napjától ügynökségemből elbocsájtottam s ez által minden összeköttetésünk üzletileg mind családilag megszűnt, tehát ő semmi nemű randelvények elfogadására, vagy bár mily nevemre beváárlásokra jogosítva már nincs, még kevésbé pénz felvételekre.

Deb-reczen 1902 február hó 3-án
 tisztelettel:

Stekly Adolf.

*) (E rovatban közöltékért nem vállal felelőséget a Szerk.)

Apró hirdetések.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Eiveszett A szombaton éjjel lefolyt Bohóc-estélyről valaki tévedésből egy sötétkék télikabátot elvitt. A kellemetlenségek elkerülése végett, mivel az illetőt ismerem, ez uton kérem fel, hogy szolgáltassa át a lap kiadóhivatalába megtudható czimemre.

Megérkeztek a valódi hazi kárnári madarak. Kaphatók jutányosan Jókai-utca 52. sz. alatt.

Magyar kisasszonyt szerettek öt éves lánykámhoz azonnali felvételre. Előnyben részesülnek olyanok, kik otthonnal bírnak és este haza járhatnak. Bemutatkozás Miklós utca 4. szám alatt — Glücknél.

Egy kisebb és egy nagy csinos butorozott szoba, előszobával — egész külön bejárattal azonnal kiadó. Széchenyi-utca 18. szám.

Köhögésnél legjobb a Dr. Burger Borsy-főle **Pemetefü cukorka** Kapható Borsy-cukrázdában és Jóna és Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Eladó ház. A csapó-utca 48. sz. ház eladó. Értekezhetni: Nagy Ferencz Takaré- és Hitelintézet vezető igazgatóval.

Eladó ház a József kir. harszeg-u. 28. számú ház onddi földjével kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni: Teleky-utca 17 szám, 3 ajtó alatt.

Házat keresek megvételre évi 600 korona fizetés s. Czim a kiadóhivatalban.

Hentes üzlet nagy forgalmu szomszédos vidéki városába márvány aruasztallal, műhely berendezéssel, jégverem 60 kocsi jéggel azonnal eladó. Czim: a kiadóhivatalban.

Ügynökök felvételnek egy szabadalmazott czikk terjesztésére jutalékra. Czim a kiadóhivatalban.

4000 frt kölcsön kerestetik egy biztos jó jövedelmű vállalathoz. Gyors és pontos visszafizetés biztosítva, esetleg társul is beléphet. Ajánlatot „VÁLLALAT” czimen a kiadóhivatal elfogad.

Két csinos butorozott szoba kiadó Sznt-Anna-utca 43.

SZINLAP.

Ma hétfőn, „C” bérletben:

CORIOLANUS.

Tragédia 5 felvonásban.

S Z E M É L Y E K :

Cajus Marcius Coriolanus, római nemes — Komjáthy.
 Titus Lartius) a római hadak Szőke S.
 Cominius) vezérei Érczkövy.
 Menenius Agrippa, római nemes,
 Coriolanus barátja — Bartha I.

Holnap kedden, „A” bérletben:

Nebántsvirág.

Operette 4 felvonásban.

Köhögés ellen legjobb a kellemes ízű **Kaiser-főle MELL-BONBON**, amiről 2740 hiteles bizonyítvány tanuskodik. Biztos hatású köhögés, hurut, rekedtség s elnyálkásodás ellen. Felülmul bármely hasonló készítményt 1 csomag ára 20 és 40 fillér.

Főraktár DEBRECZENBEN.

Mihálovics J. gyógyszerterében.

OTTHON CSINÁLIUNK

rumot

1 deka rum essentia . . . 10 fillér.
 Hozzávaló szesz . . . 1-76 fillér.
 Uvegért 8 fillért visszaszámítok.
 Chinai és orosz teák nagy raktára
Deutsch Lajos.
 A főposta mellett. Piac-utca 38.

Valódi Moskvai Karaván-teak,
 Valódi Moskvai „Popoff”,
 Valódi Jamaika-rum,
 Valódi francia Pezsgők,
 Valódi francia likőrök,
 Valódi francia Cognac,
 Kitűnő magyar Cognac,
 Kitűnő magyar Tokaji-Asszok,
 Kitűnő magyar pécsenye-borok,
 Kitűnő magyar asztali-borok,
 Kitűnő magyar Tea-sütemények,
 Kitűnő magyar Czukorka-speciálitások

KONTSEK GÉZA

ujonnan berendezett üzletében,
 KOSSUTH-UTCZA 7.

MIHALOVITS J. gyógyszerterára

a „Kigyó”-hoz Debreczenben.

Ajánlja:

HARMAT-ARCZPORAT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcnak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème s Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdév, széppé teszi s megóvja a megráncosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacsszal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajánlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDEA (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. s 1 kor. 80 fill.

VELUTIN POWDER (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában.